

НЕДЕЉА 33. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 8

АПОСТОЛ и ЈЕВАНЂЕЉЕ:

Прокимен и Алилујарија: Недеља 32. + Свети Апостол Петар	
Недеља 32. по Педесетници	<u>О ЗАКХЕЈУ</u>
Часне вериге Апостола Петра	
Преподобни Ромило Раванички	

29(16).ЈАНУАР

+Поклоњење ЧАСНИМ ВЕРИГАМА Св. Апостола ПЕТРА.

+Преподобни РОМИЛО РАВАНИЧКИ.

**+Ученици Преподобног Ромила Раваничког – Свети
Синајити: ГРИГОРИЈЕ МЛАЂИ, ГОРЊАЧКИ + НЕСТОР +
МАРТИРИЈЕ + ДАНИЛО + СИСОЈЕ + ЗОСИМ ТУМАНСКИ.**

**+Преподобни-Мученик ДАМАСКИН ГАБРОВСКИ
(игуман Хиландара)**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 8:

Помяни насъ, Христѣ, Спасе мѣра,/ јакоже разбојника помянулъ еси на Дрѣвѣ:/ и сподоби всѣхъ, Едино Щедре,// Небѣсному Царствію Твоему.	Сети се нас Христе Спасителю света, као што си се сетио разбојника са дрвета (крста), и удостоји нас једини Милосрдни, твога царства небескога.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Слѣши, Адаме, и радујся со Евою:/ јако обнаживый прѣжде обоја,/ и прѣлестію взѣмъ васъ плѣнники,// Крестомъ Христовымъ упразднѣся.	Чуј Адаме и радуј се са Евом, јер који вас је раније обоје обнажио и обманом вас заробио крстом Христовим је поражен.
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

На Дрѣвѣ пригвождѣнъ бѣвъ, Спасе нашъ, волею,/ јакоже отъ дрѣва клятвы Адама избавилъ еси,// воздая, јако Щедръ, еже по образу и райское селѣніе.	На дрво си био својевољно прикован Спасителю наш, да би Адама избавио клетве због дрвета, и као Милосрдан даровао си ономе који је по твојем лику райско насеље.
---	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

Днѣсь Христосъ воскрѣсь отъ гроба,/ всѣмъ вѣрнымъ подаѣ нетлѣніе,// и радостъ обновляеть мѣроносицамъ по Страсти и Воскрѣсеніи.	Данас је Христос васкрсао из гроба и свима вернима дарова нетрулење а радост обнавља мирносицама, после страдања и васкрсења.
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ЧАСНЕ ВЕРИГЕ СВ. АПОСТОЛА ПЕТРА - ГЛАС 4:

Торжествуетъ, ликујуци, вся Христова Церковь духомъ, благохваляци тя вѣрою и твою, апостоле первопрестольне, обლობызѡуци вериги честныя отъ любве, яже носилъ еси связанъ, связуя мучителя.	Цела црква слави и радује се душом, и хвали тебе са вером, а твоје свете вериге, апостоле првопрестолни Петре, из љубави целива, јер си их носио окован, и њима си окувао мучитеља.
---	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Весь Свѣту соединяся чистѣйшему, Того Божественными причащени, свѣтъ явился еси вторый, Петре , озаряющей души наша.	Божанским причешћем си се цео сјединио са најчистијим Светлом, и постао си као друго светло Петре , које обасјава душе наше.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Языкомъ священнымъ проповѣдалъ еси Бога, пострадавшего и на Крестѣ распѣнашагося. Сего ради, Петре , почитаемъ связавшия тя вериги .	Светим устима си проповедао о Богу пострададом и на крсту разпетом, зато Петре славимо и вериге у које си окован био.
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Врачевство имущее недуговъ всеразличныхъ, божественныя вериги твою, блаженне, сия обლობызѡемъ вѣрою, тя почитающе.	Стекли смо твоје вериге као лек за сваку бољку, блажени Апостоле Петре, зато им се са вером клањамо а тебе прослављамо.
--	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Свети РОМИЛО РАВАНИЧКИ - песма 6, ГЛАС 8:

<p>Остротóю пóмысла и дóблестію умá отъ Бóга пріяль есі тезоимéнно, преподóбне óтче, злѣйшимъ бѣсómъ сплестѣся, и до концá сѣхъ побѣдѣти.</p>	<p>Због одлучне воље и храброг разума, примио си од Бога истоименити преподобни оче Ромило Раванички, да се бориш против најгорих демона и да их коначно победиш.</p>
---	---

Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Простѣртіемъ рúкъ, јакоже Амалѣка Моисѣй, невидимыя врагѣ тѣ побѣдѣвъ до концá, јакоже ѡнъ Исусъ Навѣнъ, люди настáвилъ есі къ вѣшнему наслѣдѣю, премúдре.</p>	<p>Дигнутим рукама оче премудри Ромило Раванички, ти си невидиве противнике до краја победио, као Мојсеј Амалика, и као Исус Навин, ти си народ водио ка наслеђу небеском.</p>
---	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Отче богомúдре Ромѣле, тѣ воѣстинну блажéнь показáлся есі, никакоже на путѣ грѣшныхъ стáвъ, но въ закóнѣ Гóспода твоегó поучáлся есі дéнь и нóщъ.</p>	<p>Богомудри оче Ромило, ти си заиста блажен постао, јер никако ниси путем грешника ишао, него си се законом Господа твога дан и ноћ поучавао.</p>
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Агнице Пречѣстая, рождество́ безсѣменное никто́же видѣ отъ вѣка когда́, двѣицу доящую никто́же слы́ша нигдѣ́же, на Тебѣ́ же обо́я узрѣ́шася. О, стра́ннаго чудесе́!</p>	<p>О, Пречиста као јагње, безсемено рођење нико није видео од постања света, ни девствена да доји нико нигде није чуо, а на теби се оба показало. О, чудеса предивног!</p>
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 8:

<p>С висоти снишел јеси Благоутробне, погребеније пријал јеси тридневное, да нас свободиши страстеј, животе и воскресеније наше, Господи слава Тебје.</p>	<p>Са висине си сишао Милостиви и примио си тридневни погреб да би нас ослободио страдања. Животе и Васкрсење наше, Господе, слава Теби!</p>
---	--

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ЧАСНЕ ВЕРИГЕ СВЕТОГ АПОСТОЛА ПЕТРА – ТРОПАР, ГЛАС 4:

Не оставивши Рим ка нама си дошао славни, са веригама које си носио, први међу апостолима Свети Петре. Са онима који им се са вером клањају, молимо те: молитвама твојим ка Богу, даруј нам велику милост.

ПРЕПОДОБНИ РОМИЛО РАВАНИЧКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Слез твојих теченми пустињи бесплодноје воздјелал јеси, и иже из глубини воздиханми во сто трудов уплодоносил јеси,/ и бил јеси свјетилник вселењеј, сијаја чудеси, Ромило Раванички , оче наш, моли Христа Бога спастисја душама нашим.	Потоцима твојих суза бесплодну пустињу си обрађивао и уздасима из дубине душе, умножио си великим трудом своје таланте. Био си свећњак свету, сијајући својим чудесима, Ромило Раванички , оче наш: Моли Христа Бога, да спасе душе наше.
--	--

**СВЕТИ СИНАЈИТИ (УЧЕНИЦИ СВЕТОГ РОМИЛА РАВАНИЧКОГ) + СВЕТИ
ДАМАСКИН ГАБРОВСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Боже отец наших (Дамаскина Габровског и Светих Синајита- ученика Светог Ромила Раваничког) , творјај присно с нама по Твојеј кротости, не остави милост Твоју от нас, но молитвама их в мирје управи живот наш.	Боже Отаца наших (Дамаскина Габровског и Светих Синајита- ученика Светог Ромила Раваничког) , чини увек са нама по Твојој кротости (доброти), не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.
--	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 8:

<p>Воскрес из гроба умершија воздвигал јеси и Адама воскресил јеси, и Ева ликујет во Твојем воскресенији, и мирстији конци торжествујут, јеже из мертвих востанијем Твојим, Многомилостиве.</p>	<p>Васкрснувши из гроба, подигао си умрле и Адама си васкрсао, а Ева се радује Твојем Васкрсењу, и сви крајеви света се веселе због Твога Васкрсења, Многомилостиви!</p>
---	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ЧАСНЕ ВЕРИГЕ СВЕТОГ АПОСТОЛА ПЕТРА - Кондак, ГЛАС 2:

ПОДОБАН: В МОЛИТВАХ НЕУСИПАЈУШЧУЈУ...

Похвалимо великог Петра као врховног и првог међу апостолима, божанског ученика Истине, и са вером љубимо његове часне вериге, примајући разрешење од грехова.

ПРЕПОДОБНИ РОМИЛО РАВАНИЧКИ - Кондак, ГЛАС 3:

ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС..

Примио си силу са небеса, богоносни оче, демонске војске си посрамио, примивши од Бога благодат да чиниш чудеса, подајући је обилно онима који ти са вером прилазе. Зто поштујемо, Ромиле блажени Раванички, свети спомен твој.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
СВЕТИ СИНАЈИТИ (УЧЕНИЦИ СВЕТОГ РОМИЛА РАВАНИЧКОГ) + СВЕТИ
ДАМАСКИН ГАБРОВСКИ - Кондак, ГЛАС 2:**

Као по сувом многим мукама сте прошли и безтелесне
ђаволе у потоке ваших суза силно сте погрузили,
Богомудри и Свети Оци: **Дамаскине Габровски и
Свети Синајити - ученици Светог Ромила
Раваничког**, дар чудеса примивши: Молите се
непрестано за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + СВЕТИ АПОСТОЛ ПЕТАР:

Појци: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Во всју земљу изиде вјешчаније их, и
в конци всељенија глаголи их. (Пс. 18:5)

Алилуја, алилуја, алилуја.

УЧЕНИЦИ ПРЕПОДОБНОГ РОМИЛА РАВАНИЧКОГ –

СВЕТИ СИНАЈИТИ:

**ГРИГОРИЈЕ ГОРЊАЧКИ + НЕСТОР + МАРТИРИЈЕ +
ДАНИЛО + СИСОЈЕ + ЗОСИМ ТУМАНСКИ**

Поред ГРИГОРИЈА СИНАЈИТА МЛАЂЕГ, ЂУТЉИВОГ,
ГОРЊАЧКОГ (7.децембар) и НЕСТОРА СИНАЈИТА
(17.август) и ЗОСИМА ТУМАНСКОГ (8.август), који - као
што се види - имају свој дан празновања, у Срба се
поштују и славе и ови ученици Преподобног Ромила
Раваничког Синајита:

ПРЕПОДОБНИ МАРТИРИЈЕ СИНАЈИТ, чије мошти почивају
у манастиру Рукумија (код Сопота, на Млави), -

ПРЕПОДОБНИ ДАНИЛО СИНАЈИТ, који се упокојио у
14.веку и који се спомиње у шишатовачком Октоиху

петогласнику бр.182, те чији се земни остаци налазе у манастиру Благовештење (код Ждрела), - и ПРЕПОДОБНИ СИСОЈЕ СИНАЈИТ, који је био игуман манастира Хиландар, човек близак Кнезу Лазару – па се претпоставља да му је био чак и духовник, личност која се спомиње у једној повељи књегиње Милице, и монах који је живео у Сисојевцу, селу у којем је и његов манастир – са његовим светим моштима, и ктиторском његовом фреском, изнад његова гроба. – Пошто црква манастира Сисојевац слави Преображење Господње, на које се и народ окупља, требало би – према Светогорском правилу да манастир празнује Светог Сисоја, као ктитора, на појутарје Преображења (7.августа).